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A digitális jövő árnyékában 
Tisztelt Szerkesztő Úri 

Egy alkalommal távutasként digitális könyvtárműködtetés továbbképzésen vettem részt. 
Az utolsó előadásra a hallgatóknak egy elképzelést kellett felvázolniuk saját könyv­
tárukról, ill. arról, hogy az hogyan válhat digitális könyvtárrá. 
Közeledett december elseje, amikor le kellett adnom a munkát, igyekeztem minél hama­
rabb kidolgozni. November 14-én, kedden szokatlanul szép nap volt Kassán. A Barkó-
czy-palotában, ahol az irodám van, csend honolt. A számítógéphez ültem, és motiváció­
forrásokat kerestem az interneten. Egy órás szörfözés után csalódottan állapítottam 
meg, hogy semmi értelmeset nem találtam, ezért elhatároztam, hogy kikapcsolom a szá­
mítógépet, amikor egy fülsiketítő hang hallatszott. Az épületbe becsapott a villám. Az 
égők azonnal kialudtak, a monitor elsötétült. Úgy ültem a széken, mint akit odaláncoltak. 
Sokkolva voltam. Bámultam a sötétbe, és a fejemen átfutott a gondolat, hogy reggel a 
biztonsági technikus jelezte, hogy egy helytelenül leföldelt villámhárítót látott. Majd tüs­
tént az is eszembe jutott, hogy végig kell majd mennem a sötét folyosón a földszintre, 
és be kell kapcsolnom a főbiztosítékot. Mindez két-három másodperc alatt pergett le. A 
fények újra kigyúltak, a képernyő pillanatok alatt visszaállt. Döbbenten néztem a moni­
tort. Kissé furcsa volt. A képernyő háromdimenziós volt, és egy idős férfi érthetetlen 
hangon beszélt valamit. Nem lehetett követni. Majd eltűnt a férfi képe, és helyette egy 
háromdimenziós szöveg kezdett futni. Semmit sem értettem, csak „elvarázsolva" néztem 
a monitort. Hirtelen kezdett eltűnni a szöveg, a háromdimenziós képben lyukak keletkez­
tek, amelyeken keresztül átszűrődött a monitor megszokott fénye. E percben tértem ma­
gamhoz. Az egér után kaptam, és átkopíroztam a beérkező fájlokat. Mint később kiderült, 
a reakcióm lassú volt. Az adatokból csak töredékek maradtak, annak ellenére is, hogy 
néhány hozzáértő barátom minden erejét bevetette az állomány rekonstrukciójára. 
Úgy gondolom, hogy az állomány töredéke ellenére is többet mond a könyvtáram digi­
tális jövőjéről, mint saját elképzeléseim. 
A fájl eredetét és kézbesítésének módját nem áll szándékomban kommentálni, de sze­
retném felhívni a figyelmet néhány tényre, amely az állomány beszerzése idején érvé­
nyes volt. 
A hidrometeorológiai intézet szerint 2001. november 14-én Kassa felett nem volt vihar. 
A kassai kirendeltség villanytelepén november 14-én nem jeleztek energiakiesést a 
könyvtár területén lévő városrészben. 
A számítógépbe, amelyen dolgoztam, nincs beépítve sem videó, sem hangkártya. Az 
állomány tartalmi részéhez nem nyúltam. A szöveget, mely elveszett, a számítógép „0"-
val jelezte ki. Tekintettel arra, hogy a szövegnek csak az 1,75 százaléka maradt fenn, a 
kinullázott szöveget csak a sor végéig, ill. a sor elejétől jelzem. 

Tisztelettel: 
Kolivosko István 



2003. augusztus 5. 
Ma léptem be első munkahelyemre, ha nem számítom a szünidei időszakos mun­
kákat. Más terveim, életcéljaim voltak, de Németország és Nagy-Britannia nem 
fogad már számítástechnikusokat, és Amerikába jutni kezdettől fogva remény­
telennek tűnt. Itthon már olyan lehetőségek sincsenek, mint ezelőtt három-négy 
évvel... Mindezeket összesítve fogadtam el a városi könyvtár munkahelyi aján­
latát. A felvételi beszélgetés hosszadalmas volt, kimerítő és fárasztó. Mindenről 
kifaggattak, az iskolai végzettségtől kezdve az egyéni szórakozáson keresztül 
egészen a droggal kapcsolatos tapasztalataimig. Már azt vártam, mikor kérdez­
nek rá, hogy hányas cipőt hordok. Ezek után az igazgatónő megmutatta a könyv­
tárat. Nincs benne semmi különös! Csupa negyven éven felüli nő. Észrevettem, 
hogy még 486-osokat használnak. Istenem, hova kerültem! Aligha bírom itt ki 
sokáig, kénytelen leszek valami jobb után nézni. 

2003. augusztus 6. 
Második nap a munkában. Inventarizációt csináltam a hardver-ben, és újítási 
javaslatot kell előterjesztenem. Ez végül is „pofonegyszerű", mindent ki kell 
dobni, és új hardvert kell venni. Megmondták ugyan, hogy erre nincs pénz. Még­
is elképzelhetetlen, hogyan tudnak ezek az emberek ilyen „kiszuperált" géppel 
dolgozni! Nem értem. Amit szerintem mégis meg kell venni, az minimum egy 
asztali szkenner, 3000x3000 dpi kiterjesztéssel. Ezenkívül feltétlenül venni kell 
egy ZIP DRIVE-t a központi könyvtár adatainak az átviteléhez a fiókkönyvtá­
rakba. És ha becsületesen szeretnék dokumentálni a könyvtárban folyó munkát, 
szükséges beszerezni egy digitális fényképezőgépet is. Ezen kívül meg 0000000 
0000000000000000000000000000000000 

2003. szeptember 5. 
Még csak három hete vagyok munkában, de megállapítottam, hogy a könyv­
tárosok informatikai ismerete nagyon szegényes. Nagy részük az alapvető mun­
kákat sem tudja elvégezni a számítógépen. A Windows számukra csupán létező 
fogalom, de nem játszik szerepet az életükben. A hálózatot ugyan kihasználják, 
de csak egyszerű keresésekre. A szakmai problémákat nincs kivel megbeszél­
nem. Mindenkire ráférne egy hosszabb lélegzetű iskoláztatás, anélkül nem lehet 
digitális könyvtárat kiépíteni, de még virtuálisát sem. De már hallom is a köz­
gazdász szavait: ezek a tanfolyamok drágák, nincs rá pénz. Minek a drága 
softwer, hardwer, ha az emberek ismeret hiánya miatt nem tudják őket kellő­
képpen használni? 

2003. szeptember 19. 
Tíz perc múlva éjfél, és nincs kedvem a jegyzetíráshoz. Nemrég érkeztem egy 
szolgálati útról KAROOO-ból. Érdekes út volt. Két napig tanulmányozhattam az 
ő információs rendszerüket: DAWOOO. A mérnök úr tömérdek információval 
halmozott el, lesz mit rendszereznem a gondolataimban. 
Úgy tűnik, hogy a legmodernebb programátor technológiát alkalmazzák. Ez egy 
robusztus információs rendszer. Magától értetődő a teljes támogatás és kompati­
bilitás (Z39.50), amely bebiztosítja az egész világ egyetemes internetadatos hoz­
záférhetőségét. Úgy tűnik, a rendszer nagyszerű minőségű, maximálisan flexibi-
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lis, és valószínűleg az internet nagyobb teljesítőképességét is bebiztosítja. Az 
adatokat feldolgozzák, a hozzáférhetőséget pedig az SQLdatabázis rendszeres a 
legerősebb Full-Text rendszer TOPIC kombinációja biztosítja. Érdekes kombi­
náció, ami a gyakorlatban valószínűleg majdnem hogy korlátlan lehetőséget 
nyújt az információk kikereséséhez és beszerzéséhez. A könyvtári standardból 
minden modul megvan. Az elektronikus könyvtárközi kölcsönzést a legtermé­
szetesebb dolognak vélik. A központi serveren CITRIX METAFRAME van, így 
korlátlan számú felhasználót bír el, sőt még a régi 486-ot is. Saját könyvtári ál­
lományaikon kívül még 48 különféle intézmény, vállalat és 13 magánvállalkozó 
könyvállományát vezetik. Ha a felhasználó igényt tart resers feldolgozására is, 
az információt a forrásanyag lelőhelyével kapja meg. 
Javasolni fogom az igazgatónőnek, hogy alkalmazzák a rendszert nálunk is. 
Egyéb gondolataim is lennének, de fáradt vagyok, megyek aludni. 

2005. május 3. 
Bevezettük az első „érinthető" képernyőt. A nők duzzogtak. Éveken keresztül 
megszokták az egér és a billentyűzet használatát. Feltételezem, hogy a billen­
tyűzet még egy ideig kibírja, de az egér ma már totálisan halott! Nem bírom 
megérteni a nőket, szörnyen konzervatívak. Az egyik kolléga említette, hogy 
amikor tíz évvel ezelőtt a PC-t vezették be, a nők elektromos sugárzásra pa­
naszkodtak. Most az egyoldalú, motorikus tevékenységet kifogásoljak. Ezt se 
maguk eszelték ki... Az országos egészségvédelem csak összekuszálja az em­
berek gondolkodását, így fékezik a társadalom informatizálódását. 

2008. március 25. 
Ma végre egy érdekes nap volt a könyvtárban. Élesben bevezettük a PC hangirá­
nyítását. Szükségesek voltak hozzá bizonyos korrekciók. Egy kicsit furcsa volt. 
a nők körbe-körbe ismételgették; „kölcsönözd, visszaadta, hosszabbítsd meg, 
foglald le..." Holnap 0000000000000000000000000000000000000000000000 

2009. május 5. 
Utálom az alkoholt, de azért ma ittam egy keveset. A kollégám nyugdíjba ment. 
Negyven évet dolgozott a könyvtárban. Nekem ez az idő elképzelhetetlen idő­
szaknak tűnik. Nem értem, miért nem változtatta meg a munkahelyét. Elmond­
ható, hogy ki lehetett vele jönni. De afontosabb dolgokban nem értettünk egyet. 
Annak ellenére, hogy felfogta a PC és a hálózat jelentőségét, a könyvek hódo­
lója maradt. A vén szkeptikus állandóan kételkedett a hardwerben, és semmi­
lyen softwer nem volt neki elég jó. Nevetséges volt, amikor a régi 19. századi 
enciklopédiákban lapozgatott, és ezekből adott tanácsokat, sőt állította, hogy 
ezek közül több pontosabb és teljesebb a hálózat információinál. 
A búcsúünnepség szép volt. Mikor a végéhez közeledett, az öregúr félrehívott. 
Szintén spicces volt egy picit. Egy anekdotát mondott el, melyet nem értettem, 
de pontosan emlékszem rá. így hangzott: „Az öreg rabbi a halálos ágyán feküdt, 
körülötte összegyűlt az egész rokonság. Egyike a jelenlévőknek megkérdezte: 
Rabbi, egész életedben tanultál, mire jutottál? A rabbi ezt súgta: »Minden más­
képp van.«" Miért mondta nekem ezt az anekdotát az öregúr, és mit jelentenek 
az öreg rabbi szavai? 
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2010. szeptember 24. 
Az embert megüti a guta. Minden értelmes ember a társadalom informatizáló-
dását próbálja elősegíteni, és az Európai Parlament ilyen szamárságot csinál. 
Azt javasolja a kormányoknak, hogy tiltsák be a számítógépek használatát az 
alapiskolák első négy évfolyamában. Ezt az Alliance for Childhood mozgalom 
javasolta. Múltkor a hálózaton olvastam az évvégi beszámolójukat. Teljesen 
elszakadtak a valóságtól. Az egyik nő kijelentette, hogy a gyermekeknek egész­
séges nevelésre van szükségük, és ezt a számítógépek nem tudják biztosítani, 
mert a gyermekek számára élő művelődés kell élő emberektől. A számítógép 
és a Net korlátozza a gyermekek más gyermekekkel és felnőttekkel való érint­
kezését. Ez a demagógia csúcsfoka. Minél több időt tölt a gyermek a PC előtt, 
annál több információt kap és műveltebb lesz. 
Az Alliance emberei kételkednek abban is, hogy a PC a legideálisabb segítség 
a tanításban. Azt állítják, hogy a kisgyermekeknél kicsi a közvetlen összefüggés 
a számítógép használata és a jó tanulási eredmények között. És ezek az emberek 
nevezik magukat pedagógusoknak és pszichológusoknak. Nem értettek meg 
semmit az informatikából. Siránkoznak afölött, hogy a gyermekek nem szíve­
sen rajzolnak kézzel, és lenézik a kézzel írt munkákat. Minek is volna rá szük­
ségük? Ki ír ma tollal és ceruzával? Ez 000000000000000000000000000000 
00000000 

2020. január 21. 
Ma jelent meg a hagyományos papírra nyomtatott újság utolsó száma. Mond­
hatom, sokáig tartott, amíg eltűntek az újságok és folyóiratok, hiszen a Xerox 
cég még a 20. század végén felfedezte az e-papírt. Nálunk az első újság e-pa-
píron 2005-ben jelent meg. Tehát 15 évig tartott a papír bukása. Végre nyugtom 
lesz a kollégáktól, akik követelték az újságok és magazinok beköttetését. Végre 
a zöldek is megnyugodhatnak, mert kevesebb lesz a papírfogyasztás. 
A bécsi kollégák meglátogattak minket. Csodálkoztam a látogatásukon, mert 
a hálózaton megtalálható az összes információ rólunk. A személyes kontaktus 
érzelmi erejéről beszéltek valamit. Nem értettem, mit akarnak ezzel. Valószínű, 
hogy 000000000000 

2025. április 7. 
Egy rendezvénysorozatot kezdünk a Cyber-etikáról. A sorozat célja szülők és 
tanárok segítségével befolyásolni a gyerekeket, hogy bekapcsolódjanak a „Van­
dalizmus nélküli Cyber térség" elnevezésű mozgalomba. El kell oszlatni min­
denféle ködösítést a hackerek körül, és egyértelműen ki kell mondani, hogy a 
hackerkedés éppúgy bűncselekmény, mint a telefonfülkék rongálása, a virágok 
letépése a parkokban vagy a graffiti, csak a gazdasági károk lényegesen nagyob­
bak. 
Nehéz munkánk lesz! Ugyanis a legutóbbi felmérések alapján a középiskolás 
diákok 60%-a nem tartja bűncselekménynek a hackerkedést, csupán egyfajta 
számítógépjátéknak, bolondozásnak... 
Ki mindenki igyekszik aktivizálni magát a Cyber-etika területén? A rendőrség 
nyomoz a hackerek után, bezárják őket, és a bíróság egymás után el is ítéli 
őket. Az ilyen hozzáállás sehová nem vezet, sőt inkább káros, így álhősöket 
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csinálnak belőlük. Egy demokratikus államban végeredményben nem állítha­
tunk mindenüvé rendőröket. A hálózaton már rengeteg anyag található ebben 
a témában, de kevesen látogatják. Az iskolák általában azzal tudják le ezt a 
problémát, hogy íratnak egy fogalmazást a „Cyber-térség tisztasáságól". A diák 
viszont nem is gondolkodik el a témán, legjobb esetben lehúzza az internetről... 
Mária meggyőzött arról, hogy személyes találkozások alkalmával kell beszél­
getni a diákokkal. Nem tűnt nagyon effektívnek ez az ötlet, hisz a hálózaton 
egyszerűbb lenne, és ily módon több diákot érhetnénk el. 
Megnyitottuk a régi tanulószobát, melyet évek óta nem használtunk. Még most 
is sokk hatása alatt vagyok. Ezek a szemtelen, neveletlen bunkók, akikkel ta­
lálkozom az utcán, elkezdtek figyelni rám, ráadásul egyetértettek velem, hogy 
a cyber-térséget ki kell tisztítani, mert már az ő szemüket is szúrja... Beszéltek, 
beszéltek, és tudni akarták a véleményemet. A végén kiderült, hogy csak egyet 
akartak tudni: mikor találkozunk újra? Ezeknek a gyerekeknek egy egyszerű, 
természetes, computer-mentes beszélgetés hiányzik. Ezzel kapcsolatban jut 
eszembe az a koncepció, amit véletlenül találtam egy 1992-es könyvtári év­
könyvben, amelyben a következő elnevezés szerepelt: „a könyvtár, mint sza­
badidőközpont". Alaposabban belenézek majd, és elgondolkodom róla. 

2028. november 17. 
Nagyon fáradt vagyok a harmincórás szolgálat után. Szerda reggeltől a könyv­
tárban nyavalyogtam. Hackerek támadását vágtuk vissza, egyiket a másik után. 
Hogy utálom őket, Istenein. Képes lennék őket talán meg is ölni. 
Miért éppen a könyvtárakat választják ki, nem értem? Az a lökött rendszer­
gazda is sejthette volna, hogy valaki valamire készült. Állítólag kedden rend­
szeres időközökben fekete rózsák jelentek meg a képernyőn, és a 9. szimfónia 
hangzott a reprókból. A műveltebb ember megérthetné, hogy valaki pusztulást 
küld ránk. De mit lehet tulajdonképpen elvárni egy embertől, akivel az isko­
lában csak bemagoltatták a multi informatika elméletét, és nem kapott szolid 
kultúrismereti alapokat? Fantázia nélküliek. Nem értik a digitális könyvtárak 
érdekét és küldetését. Tele van a fejük a saját elméleteikkel, és amikor kenyér­
törésre kerül a sor, besza000000000000000000000000. Megyek aludni, mert 
majd összeesek a fáradtságtól. 

2029. május 16. (hétfő) 
0000000000000000000000000000000000000000000000 elfelejtették. Ma lát­
tam az e-könyv új modelljét. Fantasztikus dolog. Kb. 100 grammos lehet, hang-
kivezetéses, és több mint egymillió címet tartalmaz. Nem tudom, hogy kinek 
és mire annyi könyv. Újra növekedni fog a könyvtár látogatottsága. Az emberek 
nem tudnak tájékozódni a rengeteg könyv között. A navigációs osztálynak 
bizony sok munkája lesz. A nők az ilyen munkaáradatban gyakran elveszítik 
a fejüket és 000000000000000000000000000000 

2037. február 4. (szerda) 
Ma véglegesen összeomlott az Altavista portál. Sajnálom, mert ezen szörföz-
tem először, chatteltem, és küldtem az első e-mailemet. A fiatalságom része 
volt, és azok a vadállatok tisztára megsemmisítették. Még mindig hackereknek 
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nevezik magukat. De annak, amit most művelnek, nincs semmi köze a hacke-
rezéshez. 
Diákkoromban én is tagja voltam egy híres hacker csoportnak, melynek „ör­
dög" volt a neve. Illegálisan használtunk softwereket, amelyeket legtöbbször 
Billitől szereztük be, az ellopott softwerek kulcsait feltörtük, hogy használhas­
suk őket, itt-ott vírusokat is küldtünk a nem szimpatikus professzoroknak. De 
voltak határok, amelyeket nem léptünk át. Soha nem tettünk tönkre rend­
szereket, nem változtattunk meg fájlokat, és soha nem hatoltunk be se állami, 
se kórházi számítógépekbe. 
De az, amit az Altavistával műveltek, digitális gyilkosság. Valamit kezdeni 
kellene ezzel, mert egyre gyakoribb a matematikai terrorizmus. Nem értem 
ezeket az embereket, hiszen létezik egy óriási cyber-tér, ahol realizálhatják 
magukat. 

2038. augusztus 30. (kedd) 
Holnap Bécsbe utazom egy konferenciára. Fura, hogy a rendezők ragaszkodtak 
ahhoz, hogy mindenki személyesen vegyen részt a konferencián. Egyszerűbb, 
olcsóbb és főleg kényelmesebb volna, ha ezt az egészet a hálózaton keresztül 
csinálták volna. A téma igazán érdekes: az e-könyvek befejezetlen olvasása. A 
kollégák valóban érdekes, de nagyon nehéz témát választottak. Már az első 
e-könyvek a hypertext-alapon keletkeztek. A század elején utalásokat csak a 
szak e-könyvekben használtak, a szépirodalomban ez teljesen ismeretlen foga­
lom volt. A húszas években az utalások használata itt is elterjedt. A szerző 
szempontjából presztízskérdés, hogy a saját e-könyvében minél több utalás 
legyen. Az olvasók az utalásokon keresztül az egyik könyvről a másikra ugra­
nak, csak beleolvasnak, és máris jöhet az utalás alapján a következő, majd a 
harmadik. Az IFLA által készült felmérés szerint az utóbbi öt évben az e-könyv 
olvasók 87% nem fejezte be egy e-könyv olvasását sem. Kíváncsi vagyok tehát 
000000000000000000 

Meghalt a Nagy Billi. A múlt évszázad egyik legnagyobb géniuszának tartották. 
Lehetővé tette az emberek számára a számítógép használatát anélkül, hogy 
hosszas, speciális iskolázásokon kellene részt venniük, sőt nem is kell érteniük, 
mit is csinál a gép. Ki emlékszik ma már a Windows 95-re, de azért a múlt 
század végét a software forradalmasította. 
A világ leggazdagabb embere volt, látnók az informatika világában, filantróp. 
Mennyi pénzt szétosztogatott, azt se tudja kinek, hová?! Kár, hogy az utolsó 10 
évben gyökeresen megváltozott. Csatlakozott a humán-informatikusokhoz, és 
óriási összegeket ajándékozott a kutatásra. Mindezek szerint ez csak kidobott 
pénz volt. Eredményeik az informatikusok többségének nem mondanak semmit, 
de a laikus közönség pozitívan fogadja őket. Hogy van ez valójában, ki téved? 
Lehet 0000000000000000000000000000 

2040. október 25. (szombat) 
Mérgelődöm. Tegnap a városi parlament tagjai elutasították javaslatomat a p-
könyvállomány lepecsételésére. Nem értik, hogy a papírkönyvek már a múltba 
tartoznak, és az e-könyv a mindennapos jelen része több mint 20 éve. Már 
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2020-ban e-könyv formájában jelent meg a könyvek több mint 90 százaléka. 
Ezek farizeusok! Biztos vagyok benne, hogy mindegyikük zsebében ott volt 
az e-könyv. Nem láttam egyiküket sem p-könyvet kölcsönözni. De nincs mit 
tenni, muszáj lesz a p-könyveket továbbra is szabadon kölcsönözni, bár már 
csak a könyvtárhasználók minimális töredéke kéri ezeket. Legközelebb a kép­
viselő uraknak 00000000000000000000000000000000000000000000000000 

2042. január 15 . (péntek) 
Amióta nehézségek vannak a hálózatban, hatalmas tőkeapály állt be az infor­
matika területén. A magántőke szinte teljesen eltűnt. Az állami támogatások 
hovatovább korlátozva vannak. A pénzét mindenki ismét a biotechnológiába 
fekteti be. Ha ez így megy tovább, nagyon rosszul végezzük. Pénz nélkül 00 
00000000000000000000 

2042. március 3. (szerda) 
Senki sem hiszi, hogy a hálózat elleni támadás nem szervezett. Mindenki azt 
beszéli, hogy a cyber-terroristákat egy központból irányítják. Egy dolgot nem 
értek: ha a hálózat likvidálása a céljuk, akkor ez a digitális öngyilkosok klubja. 
Ha megölik a saját áldozatukat, kin fogják kiélni magukat, kin fognak élős­
ködni? 
A politikusok önzése miatt sajnos sosem lesz egy egészséges nemzetközi egyez­
ség a cyber-terroristák elleni harcban. A következmények szörnyűek 00000000 
00000000000000 

2042. október 4. (hétfő) 
Munkába menet meg akartam nézni az újdonságokat az e-könyvemen. Nem 
találtam rajta semmit, még egy vesszőt sem. Teljesen „süket" volt. Azt hittem, 
hogy az energiaforrás van kiütve, de nem! A munkában mindenki hasonló 
problémákra panaszkodott. Tíz óra körül a hálózaton különféle információk 
jelentek meg arról, hogy az e-könyveket Prágában „vakították" meg, fél óra 
múltán jelentkezett Párizs, Hamburg, Tokió. Egy óra múlva már annyi jelentés 
volt, hogy nem győztük követni, gyakorlatilag minden kontinensről. Senki sem 
tudta, mi történik. 
Délután kettőkor egy videobeszélgető csoportban megjelent Nowak professzor 
Hamburgból. ÚjraMilnick softwer-degenerációs teóriáját emlegette. Régebben 
mindenki nevetett ezen. Nem tudom, nem tudom, hogy nem kellett volna-e őt 
komolyabban vennünk. Lehet, hogy éppen az ő elmélete 000000000000000000 
000000000000000000000 

2G42. november 14. (csütörtök) 
Ez őrület, ma végérvényesen felborult a hálózat. Senki sem tudja, hogy lesz to­
vább. Még szerencse, hogy az állami hivatalokat és a kórházakat egy éve lekötöt­
ték a hálózatról. Nem tudom, hogy fog a könyvtár hálózat nélkül működni. Sze­
rencsére nem dobtuk ki a CD-ROM-okat és a DVD-t, némi információt fogunk 
tudni róluk adni. Holnapra gyűlést hívok össze. Mindenkinek el kell jönni, azok­
nak is, akik otthon dolgoznak. Megegyezünk, hogyan tovább. Gondolom, hogy 
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
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2042. november 15. (péntek) 
A gyűlésre mindenki pontosan megérkezett, és mindenki tanácstalan volt. Sen­
ki nem tudta, hogyan tovább. Bebizonyosodott, hogy a CD-ROM és a DVD 
semmire sem használható. Élettartamuk, mely 15 évre szólt, lejárt, és senki 
sem gondolt arra, hogy újra átégessük őket. Többször le kellett állítanom a 
vitatkozókat, mert csak dühöngtek, és senkinek sem volt valamirevaló hozzá­
szólása. Végül is mindenki tőlem várta a megoldást, de sajnos nekem sem volt 
ötletem. Hosszú, néma csend következett. Meg sem moccant senki. Mindenki 
a másikra várt, hogy mondjon valamit, de senki sem szólalt meg. Végül Mária 
törte meg a csendet, akit szinte kegyeletből tartottunk a könyvtárban. Közel 
volt a 80-hoz. A könyvtárba 1982-ben lépett be. A helyismereti részlegben 
dolgozott, és mindenki csodabogárnak nézte. Most éppen ő találna nekünk 
megoldást...?! 
„Mi történne, ha könyvekből szolgáltatnánk az információkat? Klasszikus for­
mában." (Nem mondott p-könyveket.) A fiatal kolléganők körében suttogás, 
kuncogás futott végig. Hirtelen mozdulattal elhallgattattam őket. Máriából vi­
szont dőlt a szó. Csak mondta és mondta. Beszélt a könyvről, az olvasásról 
mint az ismeretszerzés és információk forrásáról, a műveltség eszközéről, a 
demokrácia és az emberiség memóriájának eszközéről. 
Beszélt, és könnyei végigperegtek ráncos arcán. Azt mondta megállíthatatlanul, 
ami az évek során felgyülemlett benne. Amikor befejezte, senki sem moccant. 
Néztem az arcokat. A nők könnyeztek, még a legkeményebb szívű informatiku­
sunknak, Márknak is gyanúsan csillogott a szeme. 
Eldöntöttük tehát, hogy másnap megnyitjuk a p-könyvek kölcsönző részlegét 
(beszélhetünk ezentúl könyvekről), és kölcsönözni kezdjük őket. Használjuk 
majd őket információnyújtáshoz is. Sokat kell tanulnunk, újra elsajátítani az 
elfelejtett módszert és az olvasókkal való kapcsolatot. 
Nehéz lesz, de a könyvtár használható lesz továbbra is - túléli még a digitali­
zálást is! 

Kolivosko István 

43 




